
EXTRATO DA ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE SEGURANÇA ALIMENTAR E
NUTRICIONAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO - CONSEA-Rio, GESTÃO 2018/2020. 

Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e dezoito, às 14h30, em primeira convocação,
na sala de reuniões do subsolo da Prefeitura, à Rua Afonso Cavalcanti nº 455 sala 4, o CONSEA-
Rio iniciou sua terceira reunião ordinária da Gestão 2018 até 2020 para deliberar sobre a se-
guinte ORDEM DE TRABALHO:  Verificação de presença/quórum; Aprovação de Ata de última
AGO; Assuntos gerais e informes (CMDR; Edital de Vacância; Câmaras Temáticas Permanentes);
LOSAN-Rio - Encaminhamentos; Projeto Restaurante Popular de Madureira - SMDEI; Pendências
– continuação da última assembleia. Estavam presentes na instalação do Plenário os/as Conse-
lheiros/as: Conselheira Suplente Jurema Batista da Silva (SMASDH); Conselheira Titular Lícia La-
cerda Leandro Marca (SMDEI/Des. e Plan.); Conselheira Titular Mônica Teixeira Ferreira (SMS/
INAD); Conselheira Titular Thais Sanches Dilella (SMS/VS); Conselheira Suplente Aline Bruno Ve-
lasco (SME); Conselheira Suplente Naja da Silva Reis; Conselheira Suplente Aline Barreto Santos
Meira; Conselheira Titular Maria Bernadete de Castro Montesano (Rede CAU); Conselheira Su-
plente Giovanna Berti (Rede CAU); Conselheiro Titular Adolfo Breder (AST); Conselheira Titular
Elizabete C. Ribeiro da S. Jardim (Rede Ecológica);  Conselheira Titular Susana Moreira Padrão
(Instituto de Nutrição/UERJ); Conselheira Titular Flávia Milagres Campos (Uni-Rio);  Conselheira
Titular Suzane Boyadjian Lemos (ACELBRA/RJ); Conselheira Titular Margarete Carvalho Teixeira
(UNACOOP); Conselheira Suplente Angelita dos Santos Nascimento (UNEGRO); Conselheira Titu-
lar Ana Paula da Cruz Santos (CEM) além dos convidados Martha Maximiano; Mônica Guerra
Rocha (Comida do Amanhã); Rhaísa Capella (Comida do Amanhã); Aula Josma Teixeira (UniRio/
discente); Thamires Valentim Ferreira de Azevedo (UniRio/discente); Leila Borges da Silva (Uni-
Rio/discente); Fernanda Monteiro Ferreira (UniRio/discente); Renan de Oliveira Rodrigues (Rede
CAU), Sérgio Ricardo T. Azevedo. Faltas justificadas: CRN 4ª Região e SESC. 1. – Atas e quórum. -
A presidente inicia a plenária e faz a aprovação da ata da última assembleia. 2. – Assuntos ge-
rais e Informes. – i) CMDR. – A Presidente Susana Moreira Padrão avaliou que a Conferência foi
muito bem organizada e representativa, com todos os segmentos representados e debates mui-
to bons. O Edital de Eleição previa que caso houvesse vacância de algum segmento ele poderia
ser direcionado para os mais votados não eleitos em outros segmentos. O Conselho é paritário e
o Presidente é o Secretário da SMDEI. A Conselheira Lícia Lacerda Leandro Marca (SMDEI) agra-
dece a UERJ e a dedicação da Susana Moreira Padrão (UERJ) por viabilizar o local de realização
da conferência, também por auxiliar em toda logística e acrescenta que o debate foi muito rico.
A Presidente completa que o Consea-Rio futuramente deve discutir sobre fazer a transição de
algumas pautas para a SMDEI. Lícia Lacerda Leandro Marca (SMEDEI) informa que estão aguar-
dando o relatório da Comissão Eleitoral  para encaminharem os procedimentos de posse do
CMDR. A  Conselheira Margarete Carvalho Teixeira (UNACOOP)  faz  uma ressalva que pautas
como o PNAE devem permanecer no Consea-Rio para que não haja retrocesso no andamento
das discussões. ii) Edital de Vacância. – A proposta apontada juntamente com a Presidente do
Consea-Rio é que o Edital fosse publicado com os prazos abertos até que a Assembleia do Con-
sea-Rio defina o contrário. São três vagas, a saber: comunidade tradicional, movimento de mu-
lheres e instituição religiosa. A Mesa Diretiva fará a avaliação das inscrições e a Assembleia defi-
nirá se a instituição comporá o Consea-Rio. Encaminhada a votação sobre a proposta apresenta-
da, os conselheiros manifestaram-se favoravelmente e esta foi aprovad. 3. - Restaurante Popu-
lar da Madureira. – A representante da SMDEI Irlaine Alvarenga pede a palavra e esclarece que
se trata da emenda parlamentar de R$ 5 milhões do Deputado Jorge Patrício para reabrir Res-
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taurante Popular de Madureira. A Prefeitura está investindo em torno de R$ 300 mil. O Consea-
Rio não faria avaliação da obra e isso fica sob atribuição da Rio Urbe, ficando apenas com a atri -
buição a aprovação do plano de trabalho pelo Consea-Rio. O Governo Federal não aprova a libe-
ração desta verba sem o parecer favorável do Consea-Rio. Após alguns debates e dúvidas de al -
guns conselheiros e a sugestão de ser apontado nos editais que contratarão a empresa terceiri-
zada a necessidade de fazer a aquisição da alimentação do produtor agrícola do município. Os
Conselheiros aprovam a reabertura do Restaurante Popular de Madureira na forma como foi
apontado o parecer e farão algumas observações e sugestões que não implicam no mérito do
pleito. A Presidente do Consea-Rio Susana Moreira Padrão reforça que este conselho não tem
considerações a tecer sobre as obras apontadas, pois não se trata da especificidade da matéria
que trata. iii)  Câmaras Temáticas Permanentes. -  A conselheira Flavia Milagres Campos (UNI-
RIO) resgatou informações da reunião da CTP 1 na qual havia 5 instituições presentes, das 8 que
a compõem. Deliberaram que as reuniões da CTP ocorreriam na primeira sexta-feira de cada
mês, pois antecede a AGO; por uma nova reunião para definir o tema da coordenação, ainda
sem data definida. Realizaram algumas propostas sobre a SAC. Já a CTP 2 definiu a conselheira
Angelita dos Santos Nascimento (UNEGRO) como coordenadora e sugeriu que as reuniões da
CTP passassem a ocorrer no mesmo dia das AGOs em um horário mais cedo. Também realiza-
ram propostas para a SAC. A CTP 3 não teve quórum para realização de sua reunião, pois com-
pareceram apenas 3 instituições, inviabilizando a escolha da coordenação. As pautas a serem
trabalhadas por esta câmara prioritariamente são: LOSAN, SAC, revisão de regimento interno e
edital eleitoral. A reunião foi remarcada para o dia 26 de junho. Encaminhamentos: Cada CTP irá
prever, dentro das ações pelas quais são responsáveis, os insumos necessários a sua realização
com vistas à elaboração do Termo de Referência o quanto antes. CTP 3 – Abertura e Feira na
UERJ, CTP 1 - Seminário sobre PNAE e evento sobre desperdício, CTP 2 - Evento na Arena Dicró e
Feira de Campo Grande, CTP 3 – Evento da Frente Parlamentar de SAN e AU. 4. – LOSAN – Enca-
minhamentos – Para a sanção do prefeito há a sugestão de que a CTP 3 solicite uma reunião de
uma comissão de conselheiros com o Secretário da Casa Civil, Sr. Paulo Messina, para articular
este ponto. Outro ponto importante é a articulação da bancada governamental em torno de via-
bilizar junto aos seus Secretários e ao prefeito a criação da CAISAN. Não havendo mais nada a
tratar, encerrou-se a reunião às 17h06 do dia 19 de junho de 2018. Eu, Glauce Amaral de Maga-
lhães, Secretária Executiva do CONSEA-Rio, lavrei a presente ata, contando com recurso da es-
cuta do áudio da reunião, que vai assinada por mim, e pela Presidente Susana Moreira Padrão
(instituto de Nutrição – UERJ), com a aprovação dos conselheiros que assinaram a listagem de
presença na plenária e revisada por quem de direito. Rio de Janeiro, 19 de junho de 2018. Glau-
ce Amaral de Magalhães. 
Susana Moreira Padrão (Instituto de Nutrição – UERJ). Presidente do CONSEA-Rio.
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